13. Κοινωνικές και πολιτικές διαστάσεις της βιομηχανικής επανάστασης
Κυκλώστε τη σωστή απάντηση
1. Μετά το 1850 στην Ευρώπη αυξήθηκε εντυπωσιακά ο πληθυσμός. Όλο και περισσότερο οι άνθρωποι αναγκάζονταν να μετακινηθούν από τον τόπο τους και να ζητήσουν εργασία...

α) Στα εργοστάσια των πόλεων β) Στα χωράφια

2. Πώς ονομάζεται η αναγκαστική μετακίνηση από τα χωριά προς τα αστικά κέντρα για εύρεση δουλειάς;

α) Αστικοποίηση β) Μετανάστευση

3. Τι εννοούμε με τον όρο εσωτερική μετανάστευση;

α) Τη μετακίνηση των ανθρώπων προς τα αστικά κέντρα του κράτους στο οποίο ζουν για να βρουν δουλειά. β) Τη μετακίνηση των ανθρώπων σε ξένες χώρες.

4. Πώς ονομάζεται η μετακίνηση των ανθρώπων σε ξένες χώρες για να βρουν δουλειά;

α) Εσωτερική μετανάστευση β) Εξωτερική μετανάστευση

5. Οι χώρες στις οποίες κατευθύνονταν οι ευρωπαίοι μετανάστες ήταν...

α) Η ΗΠΑ, ο Καναδάς και η Αυστραλία. β) Η Ινδία, η Ιαπωνία και η Κίνα.

6. Για ποιο λόγο οι αριστοκράτες - μεγαλογαιοκτήμονες παρέμεναν πανίσχυροι στην ανατολική και μεσογειακή Ευρώπη;

α) Επειδή η περιορισμένη διάδοση της βιομηχανίας στις περιοχές αυτές δεν έθιγε τις προϋπάρχουσες κοινωνικές δομές. β) Επειδή είχαν την υποστήριξη του Κράτους.

7. Για ποιο λόγο η επιρροή των αριστοκρατών - μεγαλογαιοκτήμονων της Γαλλίας περιοριζόταν διαρκώς, παρόλο που η Γαλλία άρχισε να αναπτύσσεται στη βιομηχανία;

α) Επειδή η αριστοκρατία έπαψε να ενδιαφέρεται για τα πολιτικά και οικονομικά ζητήματα. β) Επειδή η αριστοκρατία δεν έδειξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον για νέου τύπου οικονομικές δραστηριότητες.

8. Για ποιο δεν επηρεάστηκε ιδιαίτερα η θέση των αριστοκρατών - μεγαλογαιοκτήμονων της Αγγλίας;

α) Επειδή οι αριστοκράτες άρχισαν να ασχολούνται και με επιχειρήσεις καπιταλιστικού χαρακτήρα. β) Επειδή τους προστάτευε η βασιλεία.

9. Οι αστοί ήταν, πλέον, η κυρίαρχη κοινωνική τάξη. Διακρίνονταν σε μεγαλοαστούς, μεσοαστούς και μικροαστούς. Σε ποια κατηγορία ανήκουν οι βιοτέχνες και οι ελεύθεροι επαγγελματίες;

α) Στους μικροαστούς β) Στους μεσοαστούς γ) Στους μεγαλοαστούς

10. Οι αστοί ήταν, πλέον, η κυρίαρχη κοινωνική τάξη. Διακρίνονταν σε μεγαλοαστούς, μεσοαστούς και μικροαστούς. Σε ποια κατηγορία ανήκουν οι δημόσιοι και ιδιωτικοί υπάλληλοι;

α) Στους μικροαστούς β) Στους μεσοαστούς γ) Στους μεγαλοαστούς

11. Οι αστοί ήταν, πλέον, η κυρίαρχη κοινωνική τάξη. Διακρίνονταν σε μεγαλοαστούς, μεσοαστούς και μικροαστούς. Σε ποια κατηγορία ανήκουν οι βιομήχανοι, οι μεγαλέμποροι και οι τραπεζίτες;

α) Στους μικροαστούς β) Στους μεσοαστούς γ) Στους μεγαλοαστούς

12. Ποια κατηγορία διέθετε υψηλό κοινωνικό κύρος και πολιτική επιρροή;

α) Οι μικροαστοί β) Οι μεσοαστοί γ) Οι μεγαλοαστοί

13. Ποιοι ζούσαν υπό εξαιρετικά ασταθείς συνθήκες, ήταν εκτεθειμένοι στις διαθέσεις των μεγαλοκτηματιών και στις διακυμάνσεις των τιμών και μετανάστευαν αναζητώντας καλύτερη τύχη;

α) Οι αγρότες β) Οι εργάτες

14. Πόσες ώρες εργάζονταν οι εργάτες;

α) 4-8 β) 8-12 γ) 12-16

15. Πόσες μέρες την εβδομάδα εργάζονταν οι εργάτες;

α) 5 β) 6 γ) 7

16. Το 1827 ποιος ήταν ο μέσος όρος ζωής των εργατών της γαλλικής βιομηχανικής πόλης Μιλούζ;

α) 27 χρόνια β) 45 χρόνια γ) 72 χρόνια

17. Τι εννοούμε με τον γενικό όρο σοσιαλισμός (σοσιαλιστικές θεωρίες);

α) Τις θεωρίες που τόνιζαν την προτεραιότητα του κοινωνικού (sociαl) συμφέροντος έναντι του ατομικού. β) Τις θεωρίες που τόνιζαν την προτεραιότητα του ατομικού συμφέροντος έναντι του κοινωνικού (sociαl).

18. Πώς ονομάστηκαν οι ανεφάρμοστες σοσιαλιστικές θεωρίες των πρώτων σοσιαλιστών (Σαιν Σιμόν, Φουριέ, Όουεν, Μπλαν, Προυντόν);

α) επιστημονικός σοσιαλισμός β) ουτοπικός σοσιαλισμός

19. Ποιοι δημοσίευσαν το «Κομμουνιστικό Μανιφέστο»

α) Οι Καρλ Μαρξ και Φρίντριχ Ένγκελς β) Οι Σαιν Σιμόν και Πιέρ-Ζοζέφ Προυντόν

20. Ποιος δημοσίευσε  «Το Κεφάλαιο»;

α) Ο Καρλ Μαρξ β) Ο Φρίντριχ Ένγκελς

21. Στο έργο του «Το Κεφάλαιο» ο Μαρξ υποστήριζε την άποψη ότι κύρια αιτία της κοινωνικής αδικίας ήταν το γεγονός ότι οι σχετικά ολιγάριθμοι αστοί ήταν ιδιοκτήτες των μέσων παραγωγής. Τι πρότεινε;

α) Ότι οι ιδιοκτήτες έπρεπε να χαρίσουν τα μηχανήματα στους εργάτες. β) Ότι η εργατική τάξη θα έπρεπε να πάρει στα χέρια της τα μέσα παραγωγής. Έτσι, θα δημιουργούνταν μια νέα κοινωνία δίχως τάξεις.

22. Πώς αντέδρασαν οι εργάτες στις άθλιες συνθήκες ζωής και εργασίας;

α) Οι άθλιες συνθήκες ζωής έκαναν τους εργάτες να ξεσηκώνονται αυθόρμητα. β) Δεν αντέδρασαν καθόλου.

23. Ποιο ήταν ο κύριο αίτημα της εργατικής απεργίας στο Σικάγο των ΗΠΑ την 1η Μαΐου 1886;

α) 8 ώρες δουλειά, 8 ώρες ύπνος, 8 ώρες ελεύθερος χρόνος. β) Η θέσπιση της καθολικής ψηφοφορίας για τους άνδρες.

24. Στα τέλη του 19ου αιώνα, το εργατικό κίνημα είχε πετύχει τη μείωση των ωρών εργασίας σε...

α) οκτώ ώρες β) δέκα ώρες

25. Πότε ιδρύθηκε στο Λονδίνο η πρώτη Διεθνής Ένωση Εργατών (πρώτη Διεθνής);

α) Το 1864 β) Το 1876

26. Το 1889, στο Παρίσι, ιδρύθηκε η δεύτερη Διεθνής. Ποια κόμματα συμμετείχαν; 

α) Αυτά που δέχονταν, τουλάχιστον θεωρητικά, τον μαρξισμό. β) Αυτά που δέχονταν, τουλάχιστον θεωρητικά, τον σοσιαλισμό.

27. Για ποιο λόγο διαδήλωναν οι γυναίκες;

α) Διαδήλωναν για μικρότερο ωράριο εργασίας β) Διαδήλωναν ζητώντας το δικαίωμα ψήφου

28. Ποια Αγγλίδα το 1903 ίδρυσε την Κοινωνική και Πολιτική Ένωση Γυναικών, που μαχόταν για την παραχώρηση πολιτικών δικαιωμάτων στις γυναίκες;

α) Η Έμελιν Πάνκχορστ β) Η Άλις Πολ γ) Η Λούσι Μπερνς

29. Μήπως ξέρεις πότε δόθηκε στην Αγγλία το δικαίωμα ψήφου στις γυναίκες;

α) Το 1918 β) Το 1924

30. Μήπως ξέρεις πότε δόθηκε στην Ελλάδα το δικαίωμα ψήφου στις γυναίκες σε βουλευτικές εκλογές;

α) Το 1926 β) Το 1956
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